

# 第六届山东十大凡人善举评出

## 1月中旬将举行颁奖典礼

本报济南1月2日讯(记者王倩) 用平凡的心做伟大的事,凡人善举更彰显平凡的伟大。2017年年底,齐鲁晚报联合山东省脐血库发起第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动,同时网络投票与专家评审一并启动。经过网络投票、专家评审意见,2日,第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动最终决出10组获奖者和1个“最具爱心奖”。

第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”候选人中,既有投身

公益十多年,散尽上百万元家财,帮助不少人渡过难关的“泰安好人”张广安,又有解救车主于危难之际、有效救助7.7万次的南北道救援队,还有开设网络公益课的“网红老师”王菲以及卖了一辈子冰棍的公益老太太邢威敏……这些平凡人的故事感动了很多,在接近一周的网络投票中,近5万人参与投票,为他们心目中的凡人善举投出宝贵的一票。

最终,经过网友投票以及专家评审意见,10组获奖者脱

颖而出。获奖者中,既有8岁的孩童,正值青春年华的年轻人,也有花甲老人,他们用自己的行动,演绎着别样的动人旋律。他们分别为:“南北道”救援队、张广安、孟凡珍、朱观景、邵阳阳、王菲、邢威敏、冰河英雄集体、孙祥礼以及弦弦。同时,照顾19个特殊孩子的“枣庄慈父”孙琦也赢得了网友及专家的一致称赞,荣获“最具爱心奖”。

现实生活中,凡人善举更具打动人心的力量。他们做出的善举,只是发自他们最朴实

的感情,但折射出的是人性的良善光辉,这些凡人小事里凝聚着巨大的正能量,获奖者的事迹在网络上展出之后,赢得了很多关注,“凡人善举千千万,处处皆为正能量,最美都是凡人歌。”

由齐鲁晚报精心打造的公益栏目《凡人歌》自从2011年启动以来,记录下数百位平凡人创下的不凡之举,发掘了齐鲁大地上的很多“平民英雄”,弘扬了社会正能量。他们之中,既有下河救人的二炮军官沈星,浴火牺牲

的消防战士刘洪坤、刘洪魁,也有以身挡车的“最美女孩”刁娜,还有高空作业时奋不顾身救人的“蜘蛛侠”李世增、姜长民、刘春明、朱德贵……他们的事迹在齐鲁大地传诵,感动着更多像你一样的平凡人。

数九寒天里,这些平凡人的故事温暖了你,也点燃了希望。第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”将于1月中旬举行颁奖典礼,让我们共同聆听他们的故事,感受他们带给我们的精神力量。

# 2017年度十大正能量人物评选今日启动

## 本报推荐的菏泽自强少年刘国栋入围50强

本报济南1月2日讯(记者牟张涛 刘海鹏) 3日,阿里巴巴“天天正能量”将启动“2017年度十大正能量人物评选”,900多个年度获奖故事中,菏泽定陶自强少年刘国栋养柴鸡反哺奶奶撑起一个家的事迹脱颖而出,成为全国50个候选正能量故事之一。

家住菏泽市定陶区黄店镇的17岁少年刘国栋,与85岁的奶奶相依为命。自出生便被确诊脑瘫,母亲改嫁,父亲患上精神疾病。去年,他开始养柴鸡,挑起整个家庭的重担。去年12

月份,本报对自强少年刘国栋的故事进行重点报道,引发社会关注。刘国栋获得本报联合阿里巴巴天天正能量颁发的两万元天天正能量奖励。

据了解,本次评选的所有候选人物,均在2017年度获得过阿里巴巴“天天正能量”的奖励,而他们都像刘国栋一样,是来自你我身边的普通人。

奖励凡人善举,弘扬人性真善美。2013年7月,在马云倡议下,阿里巴巴“天天正能量”项目在杭州上线,如今已有4000多位中外正能量人物先后

获得这份奖励。你怎样,世界就怎样。这句爱的宣言经由一个个动人故事的诠释,早已人尽皆知。但启动年度正能量人物评选,对于4岁半的“天天正能量”项目来说尚属首次。

“这是一个人人都有麦克风的时代,在目不暇接的社会热点里,在刷屏的焦虑和互怼里,我们觉得应该联合齐鲁晚报这样的责任媒体,为普通人的善行善念打一盏聚光灯。我们想借这50个经由媒体推荐且获得公众点赞的普通人的故事,为2017年找到一张值得保

留的底片,这张底片上,是真,是善,是美。这才是值得时代记忆,值得我们守护的东西。”阿里巴巴集团公益开放平台总监王崇和说。

为让这些爱与善良的故事唤醒更多人,本次评选过程,还将伴随着一份50万元“心公益”基金的建立。网友每为候选人点一次赞(点亮页面心形符号),阿里巴巴天天正能量将捐献5元公益金(上限50万元)。这份由十万份敬意汇成的“心公益”基金,将用于最终当选的2017年度十大人物所在地区,

开启新年温暖公益活动。大家可以用手机扫描下方二维码,为自强少年刘国栋点赞。同时,在电脑上打开天天正能量官网now.taobao.com或输入网址http://t.cn/RHOFLOV,也可进入评选页面。评选时间为1月3日0时至1月9日24时。



扫码参与投票

齐鲁晚报品质精选 购房有保障

# 钱可以再赚 海南购房不能再等

## 跟着齐鲁晚报小海螺看房团 置业海南国际旅游岛

与其在都市里渴望清新的空气,不如去海南深呼吸  
空气负氧离子含量高达10000个/cm<sup>3</sup>  
森林覆盖率达62%/没有雾霾侵袭  
碧海蓝天,椰风沙滩,旅游度假  
养生养老,享受健康就到海南!

看房团报名 热线 0531-5859 0116

QQ 1608840836 报名

报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室  
项目位置:中国·海南 【注意】近期有看房团冒充齐鲁晚报组织看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!



本广告仅供参考,不构成正式要约,开发商保留其中所有解释权并保留修改权。